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MÉTHODE
Un sondage Web a été réalisé auprès de 2 001 répondants (1000 au Québec et 1000 hors-Québec),
pères d’au moins un enfant de moins de 18 ans, ceux-ci pouvant s’exprimer en français ou en anglais.

QUAND ? Les données ont été collectées du 4 au 16 mai 2021.

MARGE 
D’ERREUR

À titre indicatif, un échantillon probabiliste de 2 001 répondants aurait une marge d’erreur de
+/- 2,2% 19 fois sur 20.

PONDÉRATION Les résultats ont été pondérés en fonction de la province, la langue maternelle et de la scolarité.

DIFFÉRENCES 
SIGNIFICATIVES

Les nombres en caractères gras et rouges indiquent une différence significative statistiquement
inférieure par rapport au complément, alors que les nombres en caractères gras et verts indiquent
une différence significative statistiquement supérieure par rapport au complément.

COMPARAISON 
QC / ROC

Une comparaison entre les résultats des répondants québécois et des répondants venant des autres
provinces canadiennes (ROC) a été faite.

Une flèche vers le bas (↓) indique une différence significative statistiquement inférieure entre le QC
et le ROC, alors qu’une flèche vers le haut (↑) indique une différence significative statistiquement
supérieure.

NSP
La mention « NSP », qui apparaît 
dans le rapport, signifie « Ne sait 
pas ».

ARRONDISSEMENT
Les données présentées ont été 
arrondies. Par conséquent, il est 
possible que les totaux diffèrent 
légèrement de 100%.

DIFFÉRENCES SIGNIFICATIVES
Les résultats présentant des 
différences significatives et 
pertinentes sont indiqués dans 
une zone de texte à côté de la 
présentation des résultats 
globaux.

NOTES AUX LECTEURS

Le Regroupement pour la valorisation de la paternité (RVP) a mandaté Léger pour réaliser un
sondage auprès de pères d’enfants de moins de 18 ans afin de comprendre leur opinion par rapport
à la paternité ainsi que les défis qui en relèvent. Les résultats permettent de dresser un portrait de
l’opinion des pères autant au Québec qu’ailleurs au Canada.
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RÔLE DU PÈRE

Pour les répondants québécois, être un père c’est avant tout être un modèle (48%) alors que pour les pères du reste du Canada (ROC), c’est avant tout être un pourvoyeur (43%).
Parmi tous les pères confondus, plus de la moitié trouve qu’il est moins facile (56%) d’être père de nos jours comparativement à l’époque de leur père. Significativement plus de
pères Québécois que de pères du ROC trouvent qu’il est plus facile d’être père aujourd’hui (QC: 27% vs ROC: 17%).

La presque totalité des pères interrogés (95%) considère être un bon père. D’ailleurs, quatre pères sur cinq (81%) trouvent qu’il est très important qu’un père démontre de l’affection
à l’enfant et qu’il soit présent à l’accouchement. Significativement plus de Québécois trouvent que leur participation aux deux activités mentionnées est très importante (Démontre
de l’affection - QC: 88% vs ROC: 79%) (Présent à l’accouchement: QC: 86% vs ROC: 80%) . Les trois quarts des papas trouvent qu’il est très important qu’un père s’implique et fasse
de la discipline, qu’il montre les limites et qu’il donne des conséquences (75%) et qu’il fasse des jeux ou des activités sportives avec l’enfant (73%).

Une grande majorité des pères interrogés sent que leur implication est valorisée autant que celle de la mère, par les membres de leur entourage (86%) et par leur employeur (70%).
Il est intéressant de noter que significativement plus de Québécois se sentent valorisés par les membres de leur entourage (QC: 91% vs ROC: 85%) et par leur gouvernement (QC:
64% vs ROC:57%) , comparativement aux pères du reste du Canada.

SÉPARATION DES TÂCHES ET STATUT MATRIMONIAL

Trois pères en couple sur cinq (62%) disent que les tâches domestiques sont partagées équitablement entre eux-mêmes et leur conjoint(e). Le quart des répondants en couple (24%)
indique que c’est principalement ou toujours leur conjoint(e) qui s’occupe des tâches domestiques. Les répondants âgés entre 18 et 34 ans sont significativement plus nombreux à
dire que c’est leur conjoint(e) qui s’occupe de tout (32%).
Davantage de Québécois disent partager les tâches équitablement (QC: 69% vs ROC: 61%). De plus, significativement plus de répondants venant des provinces autres que le Québec
admettent que c’est leur conjoint(e) qui s’occupe des tâches domestiques (QC: 17% vs ROC: 27%).

En ce qui a trait aux soins des enfants, près des deux tiers des répondants (64%) affirment partager équitablement les tâches qui y sont liées. Près du tiers des répondants (30%)
indique que c’est leur conjoint(e) qui s’occupe de ce type de tâches. Les 18-34 ans sont encore une fois significativement plus nombreux à dire que leur conjoint(e) s’occupe des soins
aux enfants (38%).
Une plus grande proportion de Québécois disent partager les tâches équitablement (QC: 71% vs ROC: 62%) comparativement au reste du Canada. Les pères des autres provinces
canadiennes sont plus nombreux à admettre que leur conjoint(e) s’occupe des soins aux enfants que ceux du Québec (QC: 21% vs ROC: 32%).
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SÉPARATION DES TÂCHES ET STATUT MATRIMONIAL (suite)
La totalité des pères (99%) est d’accord pour dire qu’il est important que les deux parents travaillent ensemble pour s’occuper de leurs enfants. Cependant, significativement plus
de papas du Québec sont tout à fait d’accord avec cette dernière affirmation (QC: 89% vs ROC: 79%)

Les pères Québécois ainsi que ceux du reste du Canada privilégient une garde partagée lors d’une séparation des parents. Les Québécois sont significativement plus nombreux à
choisir cette option comme meilleure solution pour la garde des enfants (QC: 85% vs ROC: 75%). Les répondants de l’extérieur du Québec sont significativement plus nombreux à
trouver que la meilleure solution est une garde confiée principalement à l’un des parents avec des séjours plus courts chez l’autre (QC: 9% vs ROC: 14%).

85% des pères interrogés sont encore en couple avec l’autre parent de leur(s) enfant(s) et parmi ceux-ci, 82% sont mariés avec leur conjoint(e) (QC: 51% vs ROC: 90%) . Parmi
ceux n’étant plus avec l’autre parent, la moitié (48%) sont en couple avec une autre personne.

CONCILIATION FAMILLE-TRAVAIL 
97% des répondants jugent important que les pères aient accès à des mesures de conciliation famille-travail et qu’ils soient encouragés à les utiliser. Toujours au sujet des
mesures de conciliation famille-travail, significativement plus de Québécois (QC: 78% vs ROC: 65%) trouvent qu’il est très important que les pères aient accès à de telles mesures
et qu’ils les utilisent. Trois répondants sur cinq (59%) disent avoir personnellement accès à des mesures de conciliation famille-travail.

Compte tenu de leurs besoins personnels en matière de conciliation famille-travail, 93% des répondants considèrent que les mesures sont suffisantes. Significativement plus de
pères du reste du Canada considèrent que les mesures sont suffisantes (QC: 89% vs ROC: 95%) comparativement aux Québécois.
Lors de la naissance d’un enfant, la presque totalité des répondants (95%) dit qu’il est important qu’ils aient accès à un congé parental et qu’ils soient encouragés à l’utiliser.
Davantage de pères Québécois trouvent qu’il est très important qu’ils aient un congé parental à la naissance (QC: 77% vs ROC: 65%)
Les trois quarts des répondants (74%) se disent satisfaits des mesures de congé parental qui sont actuellement offertes aux pères. Davantage de papas québécois sont très
satisfaits des mesures (QC: 28% vs ROC: 21%).
De plus, 65% des pères interrogés croient que les différentes mesures de politiques publiques qui concernent les familles tiennent suffisamment compte des besoins et des
réalités particulières des pères. De façon semblable, trois pères sur cinq (61%) croient que les services offerts aux familles tiennent suffisamment compte des besoins et des
réalités particulières des pères.

Toutes proportions gardées, les pères du reste du Canada sont plus nombreux à observer des impacts positifs de la pandémie sur le partage des responsabilités familiales (QC:
28% vs ROC: 43%), la qualité de leur relation avec leur conjoint(e) (QC: 28% vs ROC: 40%), la santé psychologique de leurs enfants (QC: 14% vs ROC: 25%) ainsi que sur leur
propre santé psychologique (QC: 13% vs ROC: 23%).
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Q1. Pour vous, être un père, c’est 
d’abord et avant tout être … (deux 
choix possibles*)

Base : Tous les répondants (n=2 001)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 679 1 064 885 1 636 365 1838 163

Modèle 41% 40% 41% 41% 45% 43% 41% 38% 41% 42% 41% 42%

Donneur de soins et d’affection 41% 39% 42% 40% 40% 38% 42% 42% 42% 36% 41% 42%

Protecteur 37% 38% 39% 35% 32% 42% 37% 36% 36% 42% 37% 39%

Pourvoyeur 36% 32% 36% 38% 42% 35% 38% 40% 35% 43% 37% 33%

Éducateur 20% 22% 21% 20% 17% 21% 19% 20% 21% 17% 20% 24%

48%

45%

39%

37%

12%

39%

40%

36%

16%

43%

Modèle

Donneur des soins et d’affection

Protecteur

Éducateur

Pourvoyeur

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

*PLUSIEURS MENTIONS POSSIBLES - Les répondants ayant la possibilité de donner plusieurs réponses, le total des mentions peut être supérieur à 100%.

↑

↓

↑

↓

↓

↑
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Q2. À votre avis, est-ce plus ou 
moins facile d’être un père de nos 
jours comparativement à l’époque 
de votre père?

Base : Tous les répondants (n=2 001)
27%

44%

29%

17%

60%

23%

Plus facile

Moins facile

Pas de différence

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

Plus facile 19% 28% 20% 16% 9% 23% 20% 16% 20% 18% 19% 17%

Moins facile 56% 55% 53% 61% 60% 54% 56% 58% 55% 62% 56% 56%

Pas de différence 24% 17% 27% 22% 31% 23% 24% 26% 25% 20% 24% 27%

↑

↑

↓

↓



42%

55%

3% 0%

42%

53%

4% 1%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Plutôt en désaccord Tout à fait en désaccord

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)
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Q3. Jusqu’à quel point êtes-vous d’accord avec l’affirmation suivante : « En général, je considère que je suis un bon père »?

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL ACCORD 95% 97% 95% 95% 97% 97% 95% 96% 95% 95% 96% 94% 95% 95%

Tout à fait d’accord 42% 45% 40% 41% 47% 42% 42% 47% 41% 40% 43% 37% 42% 39%

Plutôt d’accord 53% 52% 55% 54% 50% 55% 53% 49% 54% 55% 53% 57% 53% 56%

TOTAL DÉSACCORD 5% 3% 5% 5% 3% 3% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 5% 5%

Plutôt en désaccord 4% 3% 4% 4% 1% 3% 4% 4% 4% 4% 3% 6% 4% 4%

Tout à fait en désaccord 1% 0% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
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Q4. Dans votre foyer, qui s’occupe des tâches domestiques? (par exemple : faire la lessive, les repas et la vaisselle, nettoyer la maison, ramasser les jouets ou les 
vêtements qui traînent, etc.)

Base : Les répondants en couple (n=1 838)

1%

16%

69%

11%
2%4%

23%

61%

9%
2%

Toujours votre conjointe (ou
conjoint)

Principalement votre conjointe
(ou conjoint)

Partagé équitablement Principalement vous Toujours vous

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non

n= 1 838 329 795 566 148 898 940 652 976 798 1 488 350

TOTAL votre conjoint(e) 25% 32% 25% 21% 27% 17% 27% 27% 27% 25% 25% 26%

Toujours votre conjoint(e) 4% 11% 2% 1% 1% 1% 4% 5% 3% 3% 4% 2%

Principalement votre conjoint(e) 22% 21% 23% 20% 26% 16% 23% 22% 24% 22% 22% 23%

Partagé équitablement 62% 58% 64% 64% 63% 69% 61% 59% 62% 64% 62% 64%

TOTAL PÈRE 12% 10% 11% 16% 10% 14% 12% 13% 12% 11% 13% 10%

Principalement vous 10% 9% 10% 12% 6% 11% 9% 12% 10% 7% 10% 10%

Toujours vous 2% 2% 1% 4% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 3% 0%

↑↓

↑
↓

↑
↓
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Q5. Dans votre foyer, qui s’occupe des soins aux enfants? (par exemple : changer les couches ou donner le bain à son bébé, superviser la routine du lever et du coucher avec 
un enfant d’âge préscolaire, soutenir son enfant d’âge scolaire dans ses devoirs, discuter de sujets importants avec son adolescent.)

Base : : Les répondants en couple (n=1 838)

2%

19%

71%

6% 2%4%

27%

62%

5% 2%

Toujours votre conjointe (ou
conjoint)

Principalement votre conjointe
(ou conjoint)

Partagé équitablement Principalement vous Toujours vous

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

↑
↓

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non

n= 1 838 329 795 566 148 898 940 652 976 798 1 488 350

TOTAL votre conjoint(e) 30% 37% 29% 28% 23% 21% 32% 31% 30% 28% 29% 32%

Toujours votre conjoint(e) 4% 11% 3% 2% 0% 2% 4% 6% 3% 3% 3% 5%

Principalement votre conjoint(e) 26% 26% 26% 26% 23% 19% 27% 25% 27% 25% 25% 27%

Partagé équitablement 64% 59% 66% 64% 66% 71% 62% 65% 64% 64% 64% 62%

TOTAL PÈRE 7% 5% 6% 8% 10% 8% 6% 4% 6% 8% 7% 7%

Principalement vous 5% 4% 4% 6% 5% 6% 5% 4% 5% 6% 5% 6%

Toujours vous 2% 0% 1% 2% 5% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1%

↓
↑
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Q6. À quel point considérez-vous important qu’un père s’implique dans les activités suivantes?

Base : Tous les répondants (n=2 001)

75%

81%

72%

73%

67%

64%

81%

61%

68%

59%

56%

52%

24%

17%

26%

25%

30%

33%

16%

35%

27%

36%

36%

36%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

5%

8%

11%

Faire la discipline, montrer les limites, donner des conséquences

Démontrer de l’affection à l’enfant

Accompagner l’enfant dans ses différents apprentissages, discuter de sujets importants, etc.

Faire des jeux ou des activités sportives avec l’enfant

Aider l’enfant à faire ses devoirs

Participer à l’organisation de la vie familiale (planifier les horaires, les tâches, les activités)

Être présent à l’accouchement

Accompagner l’enfant dans des rendez-vous médicaux

Participer aux routines de l’enfant, comme changer des couches, donner le bain, le lever, le coucher, etc.

Vous absenter du travail pour rester auprès de l’enfant à la maison lorsque celui-ci est malade

Être présent aux rendez-vous de suivi de grossesse

Participer aux séances d’information et cours prénataux

Très important Plutôt important Total peu important % TOTAL 
IMPORTANT*

98%

98%

98%

97%

97%

97%

97%

96%

96%

95%

92%

89%

*% Total important = % Très important + % Plutôt important
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Q6. À quel point considérez-vous important qu’un père s’implique dans les activités suivantes?

Base : Tous les répondants (n=2 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

% Très important présenté TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

Démontrer de l’affection à l’enfant 81% 76% 81% 82% 88% 88% 79% 84% 80% 77% 82% 77% 81% 81%

Être présent à l’accouchement 81% 80% 82% 81% 79% 86% 80% 86% 81% 78% 82% 77% 81% 78%

Faire la discipline, montrer les limites, 
donner des conséquences 

75% 68% 75% 79% 73% 73% 75% 75% 74% 75% 75% 73% 75% 72%

Faire des jeux ou des activités sportives 
avec l’enfant

73% 71% 74% 71% 76% 75% 72% 79% 72% 67% 73% 70% 73% 68%

Accompagner l’enfant dans ses 
différents apprentissages, discuter de 
sujets importants, etc.

72% 69% 72% 72% 73% 80% 69% 75% 71% 68% 72% 70% 72% 71%

Participer aux routines de l’enfant, 
comme changer des couches, donner le 
bain, le lever, le coucher, etc.

68% 65% 69% 70% 68% 72% 67% 73% 66% 67% 70% 60% 68% 74%

Aider l’enfant à faire ses devoirs 67% 64% 68% 67% 69% 68% 67% 71% 65% 63% 67% 66% 67% 68%

Participer à l’organisation de la vie 
familiale (planifier les horaires, les 
tâches, les activités)

64% 63% 65% 62% 70% 65% 64% 66% 63% 63% 64% 63% 64% 67%

Accompagner l’enfant dans des rendez-
vous médicaux

61% 61% 58% 63% 67% 65% 60% 62% 60% 59% 61% 62% 60% 69%

Vous absenter du travail pour rester 
auprès de l’enfant à la maison lorsque 
celui-ci est malade

59% 58% 62% 57% 53% 61% 58% 63% 60% 56% 58% 61% 58% 66%

Être présent aux rendez-vous de suivi 
de grossesse

56% 56% 55% 59% 55% 55% 56% 54% 56% 56% 55% 60% 56% 54%

Participer aux séances d’information et 
cours prénataux

52% 51% 48% 56% 58% 47% 53% 53% 51% 52% 52% 53% 52% 51%
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Q7. Jusqu’à quel point êtes-vous d’accord 
avec l’affirmation suivante? : Il est important 
que les deux parents travaillent en équipe 
pour s’occuper de leurs enfants, c’est-à-dire 
qu’ils prennent ensemble toutes les 
décisions importantes.

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

89%

10%

79%

21%

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL ACCORD 99% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 100% 99% 99% 99% 100% 99% 99%

Tout à fait d’accord 81% 73% 81% 85% 81% 89% 79% 82% 81% 80% 81% 81% 82% 72%

Plutôt d’accord 18% 26% 18% 15% 18% 10% 21% 17% 18% 20% 18% 19% 18% 27%

TOTAL DÉSACCORD 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 1%

Plutôt en désaccord 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

Tout à fait en désaccord 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

↑
↓

↑
↓



VALORISATION DE L’IMPLICATION DES PÈRES
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Q8. En tant que parent, trouvez-vous généralement que l’implication des pères est valorisée autant que l’implication des mères ...?

Base : Tous les répondants (n=2 001)

41%

28%

23%

17%

46%

43%

39%

41%

12%

23%

31%

30%

1%

7%

6%

12%

... par les membres de votre entourage

... par votre employeur

... dans la société en général

... par le gouvernement

Tout à fait Un peu Pas vraiment Pas du tout
TOTAL OUI*

86%

70%

63%

58%

*% Total OUI = % Tout à fait + % Un peu

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

% Total OUI présenté TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

... par les membres de votre 
entourage 

86% 90% 86% 83% 89% 91% 85% 86% 86% 87% 87% 85% 87% 79%

... par votre employeur 70% 74% 71% 67% 67% 74% 69% 71% 70% 71% 69% 73% 71% 64%

... dans la société en général 63% 71% 60% 60% 66% 59% 64% 60% 62% 66% 60% 72% 64% 49%

... par le gouvernement 58% 63% 59% 54% 56% 64% 57% 60% 57% 58% 56% 67% 59% 47%



MEILLEURE SOLUTION DE GARDE DES ENFANTS APRÈS UNE 
SÉPARATION
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Q9. Lorsque deux parents se 
séparent, quelle est selon vous la 
meilleure solution pour la garde 
des enfants?

Base : Tous les répondants (n=2 001)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

Une garde partagée où l’enfant passe 
à peu près autant de temps chez l’un 
et l’autre de ses parents

77% 76% 78% 77% 77% 77% 78% 77% 78% 76% 78% 72%

Une garde confiée principalement à 
l’un des parents avec des séjours plus 
courts chez l’autre (ex : une fin de 
semaine sur deux)

13% 17% 11% 13% 16% 12% 14% 15% 13% 15% 13% 19%

Autre 9% 7% 10% 10% 7% 11% 9% 8% 9% 9% 9% 10%

85%

9%

6%

75%

14%

10%

Une garde partagée où l’enfant passe à peu près autant de 
temps chez l’un et l’autre de ses parents

Une garde confiée principalement à l’un des parents avec des 
séjours plus courts chez l’autre (ex : une fin de semaine sur 

deux)

Autre

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

↑

↓

↑

↓

↑

↓



IMPORTANCE DES MESURES DE CONCILIATION FAMILLE-TRAVAIL
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Q10. Au travail, à quel point trouvez-vous important que les pères aient accès à des mesures de conciliation famille-travail et qu’ils soient encouragés à les utiliser? 
(par exemple : modifier l’horaire, reprendre du temps à un autre moment, travailler de la maison, prendre un congé exceptionnel, etc. )

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL IMPORTANT 97% 97% 98% 96% 97% 98% 97% 98% 98% 96% 97% 99% 97% 98%

Très important 67% 62% 71% 65% 71% 78% 65% 73% 69% 65% 67% 69% 67% 69%

Assez important 30% 35% 27% 30% 26% 20% 32% 25% 29% 31% 29% 30% 30% 29%

TOTAL PEU IMPORTANT 3% 3% 2% 4% 3% 2% 3% 2% 2% 4% 3% 1% 3% 2%

Peu important 2% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 2% 2%

Pas du tout important 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0%

78%

20%

2% 1%

65%

32%

2% 1%

Très important Assez important Peu important Pas du tout important

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

↑

↓

↑
↓



ACCÈS À DES MESURES DE CONCILIATION FAMILLE-TRAVAIL
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Q11. Personnellement, avez-vous 
accès à de telles mesures de 
conciliation famille-travail?

Base : Tous les répondants (n=2 001)
63%

29%

8%

57%

31%

12%

Oui Non Ne s’applique pas

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

Oui 59% 61% 56% 60% 58% 62% 57% 59% 59% 58% 60% 47%

Non 30% 28% 35% 28% 23% 31% 31% 30% 30% 34% 30% 36%

Ne s’applique pas 11% 11% 9% 12% 19% 7% 11% 11% 11% 9% 10% 17%



ÉVALUATION DES MESURES DE CONCILIATION FAMILLE-TRAVAIL

21

Q12. Compte tenu de vos besoins 
personnels en matière de conciliation 
famille-travail, considérez-vous que les 
mesures auxquelles vous avez accès sont 
suffisantes ou non?

Base : Les répondants ayant accès à des mesures 
de conciliation famille-travail (n=1 260)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 1 260 222 548 387 103 662 598 454 678 552 1 033 227 1 172 88

TOTAL SUFFISANTES 93% 92% 94% 92% 96% 89% 95% 92% 93% 94% 94% 92% 93% 96%

Nettement suffisantes 36% 37% 34% 39% 37% 33% 37% 35% 37% 36% 38% 28% 36% 34%

Plutôt suffisantes 57% 55% 61% 53% 60% 56% 57% 57% 56% 58% 56% 63% 57% 62%

TOTAL INSUFFISANTES 7% 8% 6% 8% 4% 11% 5% 8% 7% 6% 6% 8% 7% 4%

Plutôt insuffisantes 6% 7% 4% 7% 4% 8% 5% 6% 6% 6% 6% 7% 6% 4%

Nettement insuffisantes 1% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 0%

33%

56%

8%
2%

37%

57%

5%
0%

Nettement suffisantes Plutôt suffisantes Plutôt insuffisantes Nettement insuffisantes

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

↑ ↓



IMPORTANCE DU CONGÉ PARENTAL APRÈS UNE NAISSANCE
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Q13. Lors de la naissance d’un enfant, à quel point trouvez-vous important que les pères aient accès à un congé parental et qu’ils soient encouragés à l’utiliser?

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

77%

20%

3% 0%

65%

31%

4% 1%

Très important Assez important Peu important Pas du tout important

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL IMPORTANT 95% 95% 97% 94% 94% 96% 95% 98% 96% 95% 95% 98% 95% 97%

Très important 67% 66% 71% 63% 64% 77% 65% 75% 68% 61% 67% 67% 68% 60%

Assez important 28% 29% 26% 31% 30% 20% 31% 23% 28% 34% 28% 30% 28% 38%

TOTAL PEU IMPORTANT 5% 5% 3% 6% 6% 4% 5% 2% 4% 5% 5% 2% 5% 3%

Peu important 4% 4% 3% 5% 5% 3% 4% 2% 3% 4% 4% 2% 4% 3%

Pas du tout important 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%

↑

↓

↓
↑



SATISFACTION DES MESURES DE CONGÉS PARENTAUX
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Q14. Êtes-vous satisfait ou non des mesures de congé parental qui sont actuellement offertes aux pères?

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

28%

54%

16%

3%

21%

51%

19%

9%

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt insatisfait Très insatisfait

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS LANGUE NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL SATISFAIT 74% 70% 69% 80% 82% 82% 72% 66% 72% 79% 74% 74% 74% 70%

Très satisfait 23% 19% 22% 24% 27% 28% 21% 20% 22% 24% 23% 19% 23% 17%

Plutôt satisfait 51% 51% 47% 56% 56% 54% 51% 46% 50% 56% 50% 55% 51% 53%

TOTAL INSATISFAIT 26% 30% 31% 20% 18% 18% 28% 34% 28% 21% 26% 26% 26% 30%

Plutôt insatisfait 18% 23% 21% 14% 14% 16% 19% 22% 21% 15% 18% 18% 18% 19%

Très insatisfait 8% 8% 10% 7% 3% 3% 9% 12% 7% 5% 8% 8% 8% 11%

↑
↓

↑
↓



ADÉQUATION DES POLITIQUES PUBLIQUES CONCERNANT LES FAMILLES
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Q15. De façon générale, trouvez-vous que les différentes mesures de politiques publiques qui concernent les familles tiennent suffisamment compte des besoins et des 
réalités particulières des pères?

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL OUI 65% 71% 63% 64% 63% 63% 66% 63% 64% 67% 64% 71% 66% 51%

Tout à fait 14% 25% 13% 9% 11% 12% 14% 17% 13% 14% 14% 13% 14% 11%

Plutôt 51% 46% 50% 55% 53% 51% 51% 46% 51% 53% 50% 57% 52% 40%

TOTAL NON 35% 29% 37% 36% 37% 37% 34% 37% 36% 33% 36% 29% 34% 49%

Pas vraiment 27% 20% 27% 29% 33% 31% 26% 26% 28% 26% 27% 26% 26% 34%

Pas du tout 8% 8% 10% 7% 3% 6% 9% 11% 8% 7% 9% 4% 8% 15%

12%

51%

31%

6%

14%

51%

26%

9%

Tout à fait Plutôt Pas vraiment Pas du tout

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)



MESURES TENANT COMPTE DES BESOINS ET RÉALITÉS DES PÈRES
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Q16. De façon générale, trouvez-vous que les services offerts aux familles tiennent suffisamment compte des besoins et des réalités particulières des pères?

Base : Tous les répondants (n= 2 001)

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

TOTAL OUI 61% 70% 57% 62% 58% 60% 62% 60% 59% 64% 60% 66% 62% 49%

Tout à fait 12% 21% 11% 9% 11% 9% 13% 16% 10% 12% 13% 10% 13% 8%

Plutôt 49% 49% 46% 53% 47% 51% 48% 44% 49% 52% 47% 56% 50% 41%

TOTAL NON 39% 30% 43% 38% 42% 40% 38% 40% 41% 36% 40% 34% 38% 51%

Pas vraiment 31% 21% 34% 30% 39% 33% 30% 30% 33% 29% 31% 30% 30% 38%

Pas du tout 8% 8% 9% 8% 3% 7% 8% 11% 8% 7% 9% 3% 8% 13%

9%

51%

33%

7%
13%

48%

30%

8%

Tout à fait Plutôt Pas vraiment Pas du tout

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)



IMPACT DE LA PANDÉMIE SUR LES FAMILLES
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Q17. La pandémie de COVID-19 a-t-elle eu un impact positif, un impact négatif ou aucun impact sur ...?

Base : Tous les répondants (n=2 001)

25%

19%

14%

12%

9%

8%

40%

35%

25%

25%

14%

12%

26%

35%

50%

38%

28%

30%

8%

10%

8%

20%

43%

40%

1%

1%

2%

4%

7%

10%

... le temps passé avec vos enfants

... la qualité de votre relation avec vos enfants

... le partage des responsabilités familiales entre vous et votre conjointe (ou conjoint)

... la qualité de votre relation avec votre conjointe (ou conjoint)

... la santé psychologique de vos enfants

... votre santé psychologique

Très positif Plutôt positif Aucun impact Plutôt négatif Très négatif
TOTAL POSITIF*

65%

54%

40%

37%

23%

21%

*% Total positif = % Très positif + % Plutôt positif

ÂGE RÉGIONS ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

% Total POSITIF présenté TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans QC ROC
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 1 000 1 001 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

… le temps passé avec vos enfants 65% 70% 67% 59% 63% 64% 65% 71% 66% 62% 64% 66% 66% 45%

… la qualité de votre relation avec vos 
enfants

54% 63% 55% 46% 53% 50% 55% 58% 53% 51% 53% 58% 55% 39%

… le partage des responsabilités 
familiales entre vous et votre 
conjointe (ou conjoint)

40% 52% 40% 32% 36% 28% 43% 44% 39% 38% 38% 46% 41% 19%

… la qualité de votre relation avec 
votre conjointe (ou conjoint)

37% 55% 35% 32% 30% 28% 40% 38% 39% 37% 36% 43% 39% 14%

… la santé psychologique de vos 
enfants

23% 36% 22% 15% 21% 14% 25% 24% 23% 22% 20% 33% 23% 18%

… votre santé psychologique 21% 36% 20% 13% 17% 13% 23% 22% 21% 21% 19% 27% 21% 16%



RELATION AVEC L’AUTRE PARENT
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Q19. Êtes-vous toujours en couple avec la mère (ou l’autre parent) de votre/vos enfant(s)?

Base : Tous les répondants (n=2 001)

79%

21%

87%

13%

Oui

Non

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA EN COUPLE

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 679 1 064 885 1 636 365 1 838 163

Oui 85% 90% 85% 84% 81% 94% 85% 81% 84% 92% 92% 0%

Non 15% 10% 15% 16% 19% 6% 15% 19% 16% 8% 8% 100%

↑

↓

↑

↓



SITUATION MARITALE DES PARENTS EN COUPLE
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Q20. Êtes-vous mariés ou conjoints de faits?

Base : Les répondants étant encore en couple avec la mère (ou l’autre parent) de leur(s) enfants(s) (n=1 682)

51%

49%

90%

10%

Mariés

Conjoints de fait

Québec (n=800) ROC (n=882)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non

n= 1 682 315 732 500 135 636 892 698 1 347 335

Mariés 82% 75% 80% 89% 86% 77% 81% 88% 79% 93%

Conjoints de faits 18% 25% 20% 11% 14% 23% 19% 12% 21% 7%

↑

↓

↑

↓



SITUATION MARITALE DES PARENTS SÉPARÉS
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Q21. Êtes-vous en couple avec une autre personne ou célibataire?

Base : Les répondants n’étant plus en couple avec la mère (ou l’autre parent) de leur(s) enfants(s) (n=319)

49%

51%

48%

52%

En couple avec une autre personne

Célibataire

Québec (n=200) ROC (n=119)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non

n= 319 30 130 118 41 43 172 187 289 30

En couple avec une autre personne 48% 47% 49% 51% 40% 39% 47% 50% 47% 60%

Célibataire 52% 53% 51% 49% 60% 61% 53% 50% 53% 40%



SITUATION MARITALE DES PARENTS SÉPARÉS
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Q21x. En couple (avec l’autre parent de l’enfant ou avec une autre personne) ou célibataire. 

Base : Tous les répondants (n=2 001)

89%

11%

93%

7%

En couple

Célibataire

Québec (n=1 000) ROC (n=1 001)

ÂGE ÂGE DES ENFANTS NÉ AU CANADA

TOTAL 18 - 34 ans 35 - 44 ans 45 - 54 ans 55 - 64 ans
5 ans ou 

moins
6 - 12 ans 13 - 17 ans Oui Non

n= 2 001 345 862 618 176 679 1 064 885 1 636 365

En couple 92% 94% 92% 92% 88% 96% 92% 90% 91% 97%

Célibataire 8% 6% 8% 8% 12% 4% 8% 10% 9% 3%



PROFIL DES RÉPONDANTS
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* Ce profil est pondéré. Réellement, 1 000 répondants sont du Québec et 1 000 sont des répondants d’ailleurs au Canada.
Base : Tous les répondants (n=2 001)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

Canada

Provinces de l’Atlantique 7%

Québec 21%*

Ontario 39%

Manitoba / Saskatchewan 7%

Alberta 14%

Colombie-Britannique 13%

PROFIL DES RÉPONDANTS (1/2)

ÂGE

LANGUERÉGION

19%

67%

14%

Français Anglais Autres

21%

79%

Québec Reste du Canada

PROVINCE

34%

52%

45%

5 ans ou moins

6 - 12 ans

13 - 17 ans

ÂGE ENFANTS

19%

41%

30%

9%

18 - 34 ans

35 - 44 ans

45 - 54 ans

55 - 64 ans



PROFIL DES RÉPONDANTS (2/2)
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23%

42%

34%

Universitaire

Collégial

Primaire /
Secondaire

9%

11%

12%

20%

43%

Moins de 40 000 $

Entre 40 000 $ et 59 999 $

Entre 60 000 $ et 79 999 $

Entre 80 000 $ et 99 999 $

100 000 $ et plus

Base : Tous les répondants (n=2 001)
Note : Pour chacune des catégories de profil, le complément à 100% correspond aux mentions « Ne sait pas » et « Refus ».

REVENU SCOLARITÉ
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Éric Chalifoux

Directeur de recherche sénior

echalifoux@leger360.com

514-982-2464 poste 3118

Pour plus d’information sur cette étude, veuillez contacter 

Éric Chalifoux, Directeur de recherche sénior

Amélie Fontaine, Analyste de recherche 

Nils Aoun, Stagiaire en recherche

Équipe projet
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NOTRE ENGAGEMENT QUALITÉ

Léger est membre d’ESOMAR (European Society for Opinion and Market

Research), l’association mondiale des professionnels des enquêtes

d’opinion et des études marketing. À ce titre, Léger s’engage à appliquer le

code international ICC/ESOMAR des études de marché, études sociales et

d’opinion et de l’analytique des données.

Léger est aussi membre d’Insights Association, l’association américaine

pour la recherche marketing et l’analytique.

Léger est membre du Conseil de recherche et d’intelligence marketing 
canadien (CRIC), l’association officielle de l’industrie des études de marché, 
des sondages et de l’intelligence marketing.
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https://www.esomar.org/
https://www.esomar.org/uploads/public/knowledge-and-standards/codes-and-guidelines/ICCESOMAR_Code_French_.pdf
http://www.insightsassociation.org/
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/
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